

247. KÁROLYI LÁSZLÓNÉ KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Fót, 1946. május 31.)

Kedves Mihály. Megkaptam f. évi május 25-ről keltezett leveledet és sietek reá válaszolni.

*Nagy tévedésben* vagy, én *nem siratom* vissza régi dicsőségemet, mert nekem a mai helyzet tetszik, *én* azóta érzem jól magam Fóton, amióta a Parc nyilvános és mióta mindazok a szociális átalakulások megtörténtek itt helyben, melyeket mindig *akartam*. Vagyis röviden, *kevés kivétellel* teljesen azonosítom magam politikáddal, a földosztást akartam, a demokráciát akartam stb.

Nem tudhatod, hogy én is *emigráltam* Fótról, Zebegényen töltöttem Laló halála után két évet, engem is a család bolondnak nyilvánított, énrám nem akartak akiről hallgatni, tehát elálltam [sic!].

Visszahívott ide a Fót község pártkülönbség nélkül, *ők vitték* keresztül, hogy a parasztok Lala volt lakását nekem rendelkezésemre bocsátották.

Mióta elváltak útaink, én nem éltem azt a léha életet, ahogy ismertél, de állandóan szociális téren működtem, mert szeretnek, és azért fogadtak olyan kedvesen az összes fótiak. Én véres verejtékkal, illetve verejtékes munkával szereztem meg mai dicsőségemet, zsebben szegény lettem, de lelkiileg gazdag, és büszke vagyok, hogy itt lakhatok a mai helyzetben.

Nekem nem a tulajdonjog kell, de mondjuk a régi hársfa, akiről én is beszéltem első este, mikor kijöttem, tehát ne monopolizáld a hársfát, mert a hársfa azé, aki szereti. Ami a rágalmakat illeti, melyeket felhozol leveledben, szóval reflektálnék, de levélben nem.

Azért arra kérek, ha Fótra kijössz, rendezzétek úgy, hogy Katussal itt luncholnátok. Persze csak bableves, mert egy tál ételnél több sose kerül asztalunkra, mert nincs miből, és ha lenne, akkor is inkább a szegényeknek adnám, azt kérde, mért akarlak most látni, mikor 26 évig feléd se néztem, mindenesetre nem azért, mert feléd fúj a szél, hanem azért, mert rokonom vagy, mert minket nézeti barátság kötött össze, és mert én nem szoktam barátságot megszakítani vagy visszavonni, azért mert egyes dolgokban nem azonos a nézetünk. Remélem, hogy értesíteni fogtok, ha kijöttök Fótra, és arról, elfogadjátok-e meghívásomat, igen vagy nem.

Ennyinél többet nem akarok írni, mert a papiros rossz közvetítő.  
always your friend<sup>1</sup>

Fanny

Történelmi Hivatal K 747 (egykorú másolat). Közli: Holmi, 2001. október

<sup>1</sup> Örökké barátod (angol).

248. KÁROLYI MIHÁLY KÖKÉNY LAJOSHOZ

(Budapest, 1946. június 4.)

Kökény Lajos nemzetgyűlési tanácsos úrnak  
Magyar Országos Eszperantó Egyesület

Mindenekelőtt hálásan köszönöm a küldött könyvet, amely hosszú hanyattatása után az Ön jóvoltából most visszakerült hozzám.

Végtelenül sajnálom, hogy az eszperantó értekezletre nem mehettem el, de a meghívás későn jött, és már nem tudtam előirányzott programon változtatni. Ígérem, hogy a jövőben pótolni fogom mulasztásomat.

Kiváló tisztelettel

Történeti Hivatal K 747 (egykorú másolat)

#### 249. KÁROLYI MIHÁLY TÁVIRATA SZABÓ TAMÁSHOZ

(Budapest, 1946. június 5.)

Csomag megérkezett, de a teherkocsi még nem, aggódom. Köszöntelek.<sup>1</sup>

Történeti Hivatal K 747 (egykorú másolat)

<sup>1</sup> Károlyi a táviratot a londoni követségre küldte. A „teherkocsi” nyilván megbeszélte a kód, az emlékiratai 2. kötete kéziratát tartalmazó táskára vonatkozik. Békés István, a *Jövendő* szerkesztője május 21-én megállapodott Károlyival, hogy a folyóirat össze kiadja életrajza második kötetét. Békés és Havas a Londonban maradt Ignó Pált kérték, hogy menjen el Károlyi londoni lakására, melyet Olhina őriz, szedje össze a kötet elkészült részét, anyaga- it és küldje sürgősen Pestre. Az ÁVO postafigyelője szerint május 30-án Szabó Tamás azt táviratozta Havasnak: „Elnök Úr itt maradt kofferja iratokkal és csomag 29-én elment. Horváth Zoltán is viz csomagot magával.” (*Történeti Hivatal K 747*)

#### 250. KÁROLYI MIHÁLY KEMÉNY GÁBORHOZ

(Budapest, 1946. június 6.)

Tisztelt Elnök Úr!

Köszönöm levelét és a küldött könyveket.

Emlékszem Önre, és sokat hallottam az Ön munkásságáról.

Ami a két kérdést illeti, a második kérést megtiszteltetésnek veszem, és talán legjobb lenne, ha az első kérdését személyesen beszélénk át, mert igazán nem tudom, hogy milyen cikket vagy tanulmányt írjak az Ön lapjába.

Nagyon kérem, szíveskedjék titkárságunkat felhívni (258-800), hogy a látogatás időpontjában megegyezzünk.

szívélyes üdvözlettel

Történeti Hivatal K 747 (egykorú másolat)

#### 251. KÁROLYI MIHÁLY NAGY VINCÉHEZ

(Budapest, 1946. június 11.)

Kedves Vince!

Nagyon sajnálom, hogy nem voltál velem ezen a napon.<sup>1</sup> A nép örömeinek spontán megnyilatkozásából látom, hogy nem sikerült őket teljesen félrevezetni.

Szeretném tudni, hogy vagy az egészségeddel. További gyors javulást kívánok.

Sokszor üdvözöl

Történeti Hivatal K 747 (egykorú másolat)